

## 林建煌校長赴美拜訪校友，北醫大名譽博士吳元煌董事長慨捐 30 萬美元



2018 年 3 月 2 日，美國東部大雪紛飛，影響到北醫大師長們的班機行程，在延遲 3 小時後，專程接機的我們終於見到林建煌校長、吳介信副校長、蔡佩珊國際長、雙和醫院胡朝榮副院長及劉梓儀小姐，加上前晚提前從臺灣來的謝桂鈴校友總會長及公共事務處陳怡伶小姐。大家興高采烈的坐上舒適的巴士，浩浩蕩蕩的前往美國仁愛醫療集團（簡稱 AHMC）總部。



AHMC 總部執行長邱文達醫師及醫院行政人員已列隊歡迎，並在會議室簡介旗下 7 家醫院的現況及未來展望；執行長隨後親自陪同參觀集團的仁愛醫院，由院長 Iris 報告院務發展，醫院整齊乾淨，醫護人員溫文有禮，還提供病患營養美味的中西餐飲，讓大家留下美好的印象。

【左圖：邱文達總部執行長（右 3）與北醫林建煌校長（中）等合影，左起陳筱芬會長、胡朝榮副院長、吳介信副校長、林校長、邱總執行長、蔡佩珊國際長、謝桂鈴總會長】

【右圖：Iris 院長為大家簡報美國仁愛醫院的院務發展】

雖然春雨綿綿，我們仍然按照行程去 AHMC 所屬的「royal vista 養老院」參觀，該院分為特別照顧及獨立生活的兩棟建築，計有 198 床；環境溫馨似家，房間佈置精製，許多老人家還主動跟我們打招呼。royal vista 不僅兼具個人空間又有完備的生活機能及醫療照料，非常符合現代年長者的需求。美國在這方面有多年的經驗，足以做臺灣參考學習。

AHMC 吳元煌董事長、也是本校的名譽博士，和多位院長們與北醫大長官共進晚餐，彼此分享北醫大的近期發展及 AHMC 的近年來計劃，林建煌校長非常感謝 AHMC 多年來大力支持北醫校友，並協助北醫同學們的國際醫療學習，經過這些年的努力，已經有年輕的醫學系畢業生在美國展開住院醫師的訓練，不久後將會服務華人社區醫療，延續北醫大的美好願景。



而吳元煌董事長在前衛生福利部部長、北醫大前校長、邱文達總執行長的勸募下，更慨捐 30 萬美元予母校「吳弘文博士基金」及「校務發展基金」。

【右圖：林建煌校長（左 2）致贈史瓦濟蘭手工玻璃予吳元煌董事長（右 2），左 1 為邱文達總執行長，右 1 為吳介信副院長】



北醫大師長於 3 日參加北美州臺北醫學大學校友會（簡稱「北美校友會」）洛杉磯的晚宴，雖然天雨，仍未澆息校友們的熱情，45 位貴賓於晚上 6 點陸續來到聖蓋博半島酒店。洛杉磯華僑文教中心翁桂堂主任準時抵達，談起北醫大校友在當地醫療的服務，是僑界 40 年來有目共睹的，且個個醫術超羣，把病患照顧得無微不至；主任特別感恩北醫大的醫學教育，對美國各地社區醫療服務的貢獻很大。

【左圖：洛杉磯華僑文教中心翁桂堂主任（右 3）致贈嘉勉狀予北醫大北美校友會陳筱芬會長（右 2）】

【下圖：北醫大師長與北美校友合影】

林建煌校長除以影片為校友們介紹學校的最新發展，並說明近年的計劃及展望；邱文達總執行長隨後致辭歡迎大家，吳介信副校長及蔡佩珊國際長也分別介紹學校近況。今年剛上任的校友總會謝桂鈴總會長，特別感謝校友們的大力支持，將親自到各國及臺灣各地拜訪校友們，一方面連絡感情，一方面報告學校的近況。



現場醫學系、牙醫學系、藥學系、護理學系校友們，從年長的 551 到現在醫學系六年級的同學，也互相問候並關注學校的進步，也關懷學弟妹的學習環境及

內容。同時回憶起在校時的生活點滴，難忘杏林聖地吳興街的毋山歲月。最後，賓主盡歡，依依不捨，期待下次再相聚。



3月4日，雨後的洛杉磯，天特別的藍，空氣清新，與北醫大師生走在聖塔莫尼卡（Santa Monica）碼頭上，海風仍帶著寒意；接著到著名的蓋帝博物館（The Getty Center），坐單軌纜車上山，除了銅雕藝術創作散在各角落，法國印象派梵谷及莫內名畫引人入勝，大家在暖暖的陽光下，眺望洛杉磯全城風貌，共進午餐。

【圖：在陳筱芬會長熱情帶領下，北醫師生在聖塔莫尼卡碼頭（左圖）及蓋帝博物館（右圖）前合影】



走在莊嚴的百年名校加州大學洛杉磯分校（UCLA），學生們在噴水池旁的花園中研讀書籍，有賴多少教授及學生們的努力才能建立該校今日的成就，北醫大也是累積了58年的辛勤耕耘，今日方能實現了校友們的夢想，居全國私立大學排名第1。比佛利山莊及好萊塢有很多名街名店。走馬看花，交通擁擠，我們在洛杉磯快樂的春遊中，林校長分享的北

醫大的計劃及遠景，就如當日加州陽光的燦爛，充滿活力及希望。（文/陳筱芬，北美州臺北醫學大學校友會會長）

【左圖：UCLA 校園內的 Royce Hall】

【下圖：北醫師長與北美校友們合影】

